

首府:各校非必要不举办大型活动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 实习生 禹增尧 刘洁)

8月3日,记者从呼和浩特市教育局了解到,该局已下发文件,要求各旗县区教育局,各学校持续关注国内疫情发展变化,中高风险地区调整情况及相关阳性感染者行动轨迹,认真排查暑期有过中高风险地区旅居史的师生,并要求主动向所在社区(村)、单位报备,配合当地尽快落实新冠病毒核酸检测、隔离管控、健康监测等各项防控措施。

呼和浩特市教育局要求各学校、幼儿园通过多种方式、途径与教职员、学生或学生家长联系,通报当前疫情形势,督促师生做好个人防护,原则上不参加校外培训、户外拓展等集体活动,原则上不参加社会机构等部门举办的比赛、展示、评比和考试等,尽量减少外出探亲和旅游,少到商场、电影院等人员密集场所。非必要不举办大型活动。学校、幼儿园原则上不举办聚集性活动,如确

需举办,按照“谁举办谁负责”的原则,举办单位要制定疫情防控方案和应急预案,经属地疫情防控指挥部同意,报市教育局、市疫情防控指挥部备案。各旗县区教育局要切实落实属地管理责任,加强对校外培训机构的监督检查,重点督查是否落实外来人员健康状况排

查(中高风险地区旅居史)、实名登记、测量体温、查验健康码和行程卡、佩戴口罩等防控措施、检查异常情况处置、防控物资储备等情况。各学校利用假期仔细摸排防疫物资,密切关注疫情形势变化,适时完善疫情防控工作方案。做好口罩、洗手液、消毒剂、非接触式

温度计等防疫物资储备。一旦出现新冠肺炎病例,迅速启动应急预案并按流程做好处置。

呼和浩特市教育局还提醒广大师生,保持和提高个人疫情防控意识,科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,保持1米以上安全距离,非必要不要离开本市。

教育局:建议赴外地师生13日前返呼

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天 实习生 禹增尧 刘洁)8月2日,呼和浩特市教育局发布《关于进一步加强疫情防控及疫苗接种工作的通知》,建议暑期赴外地的师生8月13日前返呼,保障居家隔离时间;未外出的学生做好健康管理。

呼和浩特市教育局要

求,为贯彻落实国家、自治区和呼和浩特市疫情防控的决策部署,有效控制和降低疫情传播风险,各地区各学校要高度重视,高度警醒,紧急动员,立刻行动,将疫情防控作为当前头等大事抓紧抓实,坚持一把手亲自抓、负总责,实行24小时值班值守制度,确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常

运行。各学校要统筹疫情形势变化和学校教育教学安排,遵照疫情防控要求,落实1+8+N方案,及早谋划,科学制定2021年秋季学期开学方案,做好开学前防控措施落实、校园环境维护、人员物资储备、教育教学安排等各项工作。

按照属地管理原则,联合卫健等相关部门继续

对全市中小学、幼儿园常态化疫情防控工作进行督查及明察暗访,形成长效机制,确保各项防控措施有力有序落实到位。严防死守、不降标准做好疫情防控工作。全市教育系统要进一步提高政治站位,强化责任担当,坚决执行疫情防控工作的各项部署要求,把疫情防控工作抓细抓实抓到位。

胶泥湾村上榜第三批全国乡村旅游重点村名单

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)记者8月3日从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,近日,文化和旅游部发布《关于公示第三批全国乡村旅游重点村名单和第一批全国乡村旅游重点镇(乡)名单的公告》,呼和浩特市和林格尔县新店子镇胶泥湾村榜上有名。

据了解,早在2019年新城区保合少镇恼包村就上榜,2020年回民区东乌

素图村、赛罕区石人湾村、托克托县郝家窑村上榜,截至目前,呼和浩特市共有5个全国乡村旅游重点村。与此同时,自治区文化和旅游厅、自治区发展和改革委员会于近日联合发布《关于公布首批内蒙古自治区乡村旅游重点村镇名单的通知》,呼和浩特市新城区保合少镇水磨村、回民区攸攸板镇段家窑村、土默特左旗塔布赛镇塔布赛村、和林格尔县新

店子镇胶泥湾村4个村被评为首批自治区乡村旅游重点村。

胶泥湾行政村距离呼和浩特市88公里,南隔明长城与山西省右玉县为邻,东部与乌兰察布市凉城县相接。本村的山地开发与运动健康、探险猎奇、大地景观结合起来,形成了项目的主题景观,通过“塞外桃园生态旅游区”为核心,规划农作物的种植规模和种植区域,

优化田园风格,并且打造大地景观,综合治理和开发,开发了特色的水上游项目、水产养殖和体验互动项目,形成了项目的景观吸引力。结合文创、农创开发出特色的旅游项目,适度的开发度假和休闲旅游产品,并筛选一些特色民俗活动,融入游体验中,让历史文化的挖掘与乡村开发的有机结合,形成可以动态参与的亮点项目。

3名志愿者到河南参与灾后防疫消杀工作

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍 实习生 郑妍)“今日完成金水区沙门小区、御府3号三期、恒华大厦全方位立体消杀。累不累?不累是假的,但是面对老表的热情,安排吃喝住宿,这点累都不算什么。只是回家不知道什么时候。既来之则安之吧。大不了从灾后消杀志愿者转变为抗疫志愿者。”8月1日,远在郑州的呼和浩特市民许松在朋友圈发布的一段文字温暖了很多人。

许松是呼和浩特市浩扬物业服务有限公司的负责人,是一名退伍老兵。凭着多年的工作经验,许松想到郑州洪水退去一定需要大面积消杀,便联合王国贵、马尔杰于7月29日一早驾车出发,于傍晚7时许赶到郑州,次日一早便通过当地街道办事处联系

到需要消杀的小区,开展消杀工作。“今天是我们来的第五天,当时带了3台消毒机、5箱消毒粉、25公斤烟雾剂,目前我们已经在郑州家和万世花园、御府3号一期、御府3号三期、沙门安置小区、恒华大厦进行了彻底消杀,消杀面积近40万平方米。预计还要在郑州进行五六天的消杀工作,待消杀药物全部用完再返回呼和浩特。”8月2日,许松在接受记者采访时说,在郑州的这些天,他感受到更多的是人与人

之间的温情,当得知他们是千里迢迢来郑州义务开展消杀工作时,河南人民的热情常常让他感动得湿了眼眶,不仅免费为他们准备食宿,还给他们买来各种必须品;一些小区居民还主动为他们送水。谈及为什么千里迢迢去做志愿者,许松表示,因为自己在最困难的时候受到过社会好心人的帮助,所以当自己有能力的时候,就希望竭尽所能回馈社会,把这份恩情转化成做公益的动力,去帮助更多需要帮助的人。



摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

@青城市民, 快来大黑河看军舰!

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)军舰临水光影,长长的火车车厢沿着铁轨一字排开,坦克、大炮威武陈列(如图)……8月3日,记者来到大黑河军事主题公园,这里已初具规模,免费向市民开放。

大黑河军事主题公园位于科尔沁快速路以东,大黑河两岸,占地面积约675亩,园区内现有军舰1艘、水陆装甲车1辆、坦克2辆、高射炮5台、客车车厢33节、货车车体9节、内燃机车头2台,相关展品还在不断丰富中。

园区一期工程将于今年年底完成建设,计划于2022年全面向市民开放。根据规划,公园设置有战地野营、机车头博览园、扇形车库广场、铁道军列、铁道广场、大黑河车站、军舰码头、铁路市集、梦想跑道等多个区域,拟安置坦克、飞机、装甲车、火车、机车头等退役武器装备进行陈列展示,旨在用实地场景、实战化语言讲述军事故事。

“按照规划,我们将对园区内不同的场景内容对应不同的业态发展思路,包括沉浸式军事主题互动空间、军事主题运动竞技、实弹射击体验、青少年军事体验基地以及分龄式综合军事主题拓展运动基地。”呼和浩特市文化旅游投资集团党委书记、董事长高丽芳表示,园区还将以体系化、科技化、沉浸化、本地化、专业化角度,对园区内分散的退役军事武器装备进行有机整合,结合呼和浩特市红色历史文化,利用声光电等多媒体手段,通过剧情、竞技训练等多模式呈现,打造集视觉、听觉为一体的现代化科技军事全沉浸式体验场馆。